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130-an tettek állampolgársági esküt Ópusztaszeren

Navracsics Tibor: Újra hinnünk kell magunkban!
Több ezren ünnepelték az államalapítást az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékparkban augusz-
tus 20-án. Az eseményt a park igazgatója, Kertész Péter köszöntője nyitotta meg, majd 130 határon 
túli magyar tette le az állampolgári esküjét. A Szent István-i utat B. Nagy László kormánymegbízott 
és az ünnepség szónoka, Navracsics Tibor méltatta. A miniszterelnök-helyettes, közigazgatási és 
igazságügyi miniszter hangsúlyozta: egy nép, amely Ázsiából érkezett itt, Ópusztaszeren vált nem-
zetté. Ez volt az alapja az ezer éve fennálló magyar államnak. „Nem lebecsülve a pénzügyi jólét 
fontosságát a nemzet boldogsága szempontjából, van egy ennél is fontosabb tényező: a hit saját 
magunkban, amely a több mint ezer éves államiság kötelezettsége” – emelte ki.

A magyarok a történelem egy-egy ritka és rövid időszakát le-
számítva soha nem a katonai erőnek köszönhették az államiság 
fennmaradását, a közép-európai, a regionális vezető szerepet 
– fogalmazott ünnepi beszédében Navracsics Tibor. A magyar 

államiság bázisát a kultúra, a tudomány, a műveltség jelentette. A 
másik a saját magunkba vetett hit volt – tette hozzá. A miniszter 
szerint a magyar nemzetnek ismét hinnie kell saját magában, 
hiszen a több mint ezer év sikere, a fennmaradás, az erő kötelezi 

arra, hogy a jövőben is sikeres legyen Európában. „Ma, amikor 
különböző statisztikai adatokkal próbálják akár sugallni is, hogy 
boldogtalan nemzet vagyunk, akkor érdemes ezeken a tanulsá-
gokon elgondolkodni” – mondta Navracsics Tibor. A Csongrád 
megyei Szent István nap keretében állampolgársági esküt tett új 
állampolgárokat a kormány nevében külön köszöntötte a minisz-
terelnök-helyettes.

A rendezvény házigazdája, B. Nagy László kormánymegbí-
zott kiemelte, hogy Szent István egyik ma is élő üzenete az a 
bölcsesség, hogy felismerte a magyar államiság jövőjét, és azok a 
tanok, melyeket lefektetett, még ma is használhatóak. „A másik 
az állhatatosság, mivel meg merte hozni a legerősebb döntéseket 
és kitartott mellettük, végül pedig a felelősség: messzebbre látott, 
mint saját kora, erkölcsi, társadalmi fundamentumokat rakott le, 
melyekre fel tudtuk és fel tudjuk építeni a megmaradásunkat” 
– fogalmazott. 

Az ünnepi beszédek után Magyar Anna, a megyei közgyűlés 
elnöke átadta a megye kitüntetéseit. A Csongrád megye egészség-
ügyéért járó elismerést Varga Judit reumatológus és Berente László 
neurológus kapta. Alkotói Díjban Pitti Katalin operaénekes és 
Nemesi Pál, a Ferroép Zrt. vezérigazgatója részesült. A közigaz-
gatásban végzett munkáért járó elismerést Nagymágocs jegyzője, 
Varga Ilona és Dobó Szilveszter, Domaszék egykori polgármestere 
vehette át. Utóbbi három kitüntetettet a Homokhátság érdekében 
végzett tevékenységéért Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő 
terjesztette fel az elismerésre. Az átadást követően Ópusztaszer 
plébánosa, Antal Imre megszentelte, majd a település polgármes-
tere, Makra József megszegte az új kenyeret.

Az ünnepnapon több mint nyolcezren látogattak ki az emlék-
parkba, a Feszty-körképet közel háromezren látták ingyenesen. 
Az ünnepi megemlékezésen Ismerős Arcok koncert, honfogla-
lás-kori lovasbemutató, bábjáték, kurul dobosok és élő skanzen 
program várta az érdeklődőket. Ez utóbbi során újra elindították 
a nemrégiben felújított szentesi-donáti malmot, ahol idei búzát 
őröltek. Bárki elleshette a kemencében sütött kenyér készítésének 
mozzanatait Faggyas Jenőné Piri nénitől, aki egész nap dagasz-
totta-sütötte az új kenyeret a skanzen kemencéjében. 

Varga Márta
Csongrád Megyei Kormányhivatal

Több mint kétezer zarándok a II. Homokháti Búcsún

Fáklyás körmenetben vitték az ereklyéket  
Ötven csángó zarándok és mintegy kétezer térségi hívő vett részt a 
Szent István Kenyere Búcsún. A mórahalmi szentmise egyúttal a II. Csán-
gó Zarándoklat egyik állomása is volt augusztus 19-én. 

A Szeged-Csanádi Egyházmegye Mórahalom 
önkormányzatával az előző évben alapította a 
Szent István Kenyere Búcsút. Az egyházi ünnep 
egy fontos célja, hogy összehozza a Homokhátság 
egyházközségeinek tagjait. 2013-ban az augusztus 
19-ei rendezvényre már szegedi, valamint Ópusz-
taszer környéki zarándokok is érkeztek.

A város és az egyházmegye szeretné ezt a bú-
csút hagyománnyá tenni, amihez Nógrádi Zoltán 
polgármester és országgyűlési képviselő szerint 
arra van szükség, hogy a következő tíz évében a 
térség egyházközségei és a települések lakói a ma-
gukénak érezzék a rendezvényt. Legalább annyira 
épüljön be ez a térségi búcsú is a hétköznapjaikba, 
mint kulturális téren a Homokháti Sokadalom. 

A második évben is fontos szerep jutott a 
homokháti plébánosoknak, hiszen tevékenyen 
részt vettek a szervezésben. Röszkétől Szegeden 
át Ópusztaszerig, vagy a másik irányba tekintve 
Pusztamérgesig nagy érdeklődésre talált a ren-

dezvény, hiszen kétezren érkeztek a mórahalmi 
Szent László templom kertjébe. 

Az állami és egyházi Szent István ünnep vigí-
liáján rendezett misén ötven csángó zarándok is 
részt vett. Ők a II. Csángó Zarándoklat kereté-
ben – mely Szent István sírjához indult – rövid 
pihenőt tartottak Mórahalmon az augusztus 
20-ai székesfehérvári nemzeti ünnepség előtt. 

A búcsú a csíkszeredai Role Együttes egyház-
zenei koncertjével kezdődött, majd dr. Kiss-Rigó 
László megyéspüspök celebrált szabadtéri misét. 
A búcsúi mise alkalmával öt plébános áldoztatta 
a jelenlévőket. 

Az új kenyér megszentelését, valamint a szent-
misét követően fáklyás felvonulással vitték körbe 
a városban az első magyar „szent család”: Szent 
István, Szent Imre és Boldog Gizella ereklyéit, 
melyek erre az alkalommal érkeztek Lakitelekről 
Mórahalomra. 

folytatás a 2. oldalon
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Így emlékeztünk meg Szent István napjáról 

Augusztus 20-át ünnepeltük
Rövid összefoglalónkban belepillantunk néhány térségi augusztus 20-ai 
ünnepségbe, melyeket a hagyományos kenyérszentelés és megemléke-
ző beszédek mellett változatos kulturális előadások is színesítettek. 

Ásotthalmon gospelt is énekeltek
A  községben az államalapítást, Szent István 
királyt, valamint az új kenyér megszegését az 
augusztus 20-át megelőző szombaton ünnepel-
ték. Az idei ünnepség mottójának gróf Széchenyi 
István gondolatát választották: „Az emberi gyen-
geség a múltat s régit mindig nagyobb fénybe 
szokta állítani, mint a jelent s a jövendőt”. 

A 2013-as év többszörösen is jubiláns, hi-
szen 975 éve halt meg I. István király, 930 éve 
avatták szentté, valamint 30 éve mutatták be 
az István, a király című rockoperát. E hármas 
jubileumra építve állították össze az ásotthalmi 
műsortervet, amely keretében Petró Ferenc pol-
gármester ünnepi beszédében emlékeztetett 
államalapító királyunk nagyságára, valamint 
tetteinek jelentőségére. Ezután következett a 
The Gospel Train elődása, akik Akócsiné Sza-
bó Adrienn művészeti vezetésével tradicionális 
afroamerikai spirituálékat adtak elő. Az Új ke-
nyér című vers elhangzása után a polgármester 
szegte meg a nemzeti színű szalaggal átkötött 
kenyeret.

A hivatalos ceremónia után kulturális előadás 
következett az Akropolis táncszínház előadásá-
ban, Tóth Jonathán énekes közreműködésével. A 
Szegedi Nemzeti Színház művészei részleteket 
adtak elő az István, a király című rockoperából. 
Az ünnepség zárásaként 21 órakor tűzijáték volt 

 helyi vállalkozó felajánlásából. 
A nemzeti ünnepen 124 fő tett állampolgári 

esküt, akiket – mint Magyarország új állampol-
gárait – a Szegedi Nemzeti Színház művészei egy 
hazafias dalcsokorral köszöntöttek.

A történelmi István királyról hallhattak 
Bordányban
Bordányban augusztus 20-án tartották az ün-
nepi szentmisét és kenyéráldást, amit ünnepi 
műsor követett. A 17 órakor kezdődött szent-
misén a templomban áldotta meg Cseh Zoltán 
plébános az új kenyeret, mely a helyi Rácz Gyula 
pékségében készült.

A misét követően a Szent István téren ünnepi 
műsor vette kezdetét. Börcsök Roland a 19 éves 
költő, Koncsor Milán: Augusztus 20. című versét 

mondta el, majd a Himnusz közös eléneklése 
után Kiss-Patik Péter alpolgármester tartott ün-
nepi beszédet. Ezt követően az önkormányzat és 
minden bordányi nevében koszorút helyezett el 
a Szent István szobornál.

Szilágyi Gergely történelemtanár Szent István 
király korát, valamint a magyar történelemben 
betöltött jelentős szerepét mutatta be. Előadásá-
ban István király Imre herceghez írt intelmeiből 
idézett: „Tartsd mindig eszedben, hogy minden 
ember azonos állapotban születik, és hogy sem-
mi sem emel fel, csakis az alázat, semmi sem 
taszít le, csakis a gőg és a gyűlölség.”

Rózsa Anita, a Bordányi Amatőr Színjátszó 
Kör tagja szintén az Intelmekből adott elő rész-
leteket, majd a Borostyán Dalkör előadásában 
az „Isten áldd meg a magyart” című délvidéki 
népéneket és két moldvai csángó éneket hallhat-
tak a résztvevők. 

Az ünnepség utána az Universitas Szimfoni-
kus Zenekar, valamint a Giovanni Artisti Ka-
marazenekar komolyzenei felvételeit hallgatva 
lehetőség nyílt kötetlen közösségi együttlétre, 
közös beszélgetésre. A program végén minden-
kit vendégül láttak az a szentmisén megáldott 
kenyérből. A bordányi pékség erre az alkalomra 
készített kenyere nagy tetszést aratott a jelenle-
vők körében. 

Közös építkezésre biztatott Mihálffy 
A kishitűségtől óvta és nemzeti büszkeségre szólí-
totta fel hallgatóságát Kiskundorozsmán Mihálffy 
Béla önkormányzati képviselő a nemzeti ünne-
pen. A társadalmi rendet, a hit megőrzését és az 
igazságos hatalomgyakorlást már első királyunk-
tól megtanulhattuk, most viszont határozottan ki 
kell állnunk ezek a Szent István-i elvek és intel-
mek mellett – figyelmeztetett a politikus. 

Köszöntőjében kiemelte, milyen jelentős elem-
mel gazdagodott 2010-ben ez az ünnep azáltal, 
hogy életbe lépett a külföldön élő magyarok szá-
mára állampolgárságot biztosító törvény. Ez ismét 
megerősítheti a nemzeti összetartozást, melyet a 
történelem viharaiban ezer éven át is megmaradó 
magyar nép megérdemel – fogalmazott. Mihálffy 
szerint ehhez elengedhetetlen, hogy a globalizáció 
korában is megőrizzük és továbbadjuk nemzeti 
kultúránkat, hagyományainkat országosan és he-
lyi szinten egyaránt. Dorozsmán ugyanolyan fon-
tos az összefogás és a közösségért vállalt felelősség, 
mint bárhol másutt, éppen ezért valamennyi itt 
élőnek együtt kell tenni a városrészért: „közösen 
kell építenünk Kiskundorozsma jövőjét” – hang-
súlyozta a képviselő. 

A köszöntőt követően a jelenlévők koszorúkat 
helyeztek el a téren álló kopjafánál.

Változatos nyári rendezvények az egész Homokhátságon

Falunapok tánccal, töltött káposztával
A nyár a fesztiválok ideje, s a legtöbb település is ilyenkor rendezi meg 
falunapját vagy az ehhez kapcsolódó gasztronómiai rendezvényeit. 
Alábbi körképünkben a Homokhátság rendezvényeit igyekszünk ízletes 
pillanatképeken felvillantani. 

Domaszéki főzőverseny motorosokkal 

A traktorfelvonulás most is elmaradhatatlan 
részét képezte a júliusi domaszéki falunap 
programjainak, melyen a résztvevők száma 
évről évre emelkedik. A háromnapos rendez-
vényen jelen voltak a testvértelepülések de-
legációi is: Wolbromból, Királyhalomról és 
Pécskáról is érkeztek vendégek, akiket a többi 
jelenlévővel együtt Sóki Károly plébános, Engi 
Zoltán szervező, Nógrádi Zoltán országgyű-
lési képviselő és Kispéter Géza polgármester 
köszöntötték. 

A főzőversenyre 13 csapat nevezett, a szak-
értő zsűri döntése alapján közülük a legfino-
mabb pörköltet Simon-Jójárt Renáta csapata 
készítette. A helyezettek között volt a pécskai 
csapat, valamint az Ifjúsági Önkormányzat 
is. A szombat délelőtt nagyon jó hangulatban 
telt, a finom ételeket és bemutatott borokat 
minden nézelődő megkóstolhatta és részese 
lehetett a csapatok vendégszeretetének is. A ré-
paétel-készítő versenyen a legjobbnak Mikuska 
Renáta répás rizsfelfújt elnevezésű alkotása 
bizonyult.

A három nap alatt felléptek többek között 
a Domaszéki Bálint Sándor Általános Iskola 
művészeti iskolás diákjai tánccal és énekkel, to-
vábbá a Torna-Zóna klub is tartott bemutatót 
helybéli fellépőkkel. A polgármesteri hivatal ta-
nácstermében Jáger István kiállítását nézhették 
meg az érdeklődők. A Bálint Sándor Általános 
Iskola tehetséges növendékeit és a Domaszéki 
JUDO ISE versenyzőinek eredményeit idén is 
elismerte az önkormányzat, a gyermekek okleve-
let és ajándékokat kaptak. Eközben a színpadon 
a Domaszéki Népdalkör és az Öreghegyi Bodza 
Citerazenekar díjnyertes előadását hallgathatták 
a jelenlévők. 

A falunapi hivatalos megnyitója kereté-
ben Kispéter Géza (Domaszék), Jan Laksa 
(Wolbrom), Katona Róbert (Királyhalom) pol-
gármesterek és Magyar Anna országgyűlési kép-
viselő köszöntötte a vendégeket. A képviselő-tes-
tület Sóki Károly plébánosnak „Domaszékért” 
kitüntető címet adományozott, illetve ekkor 
került sor a helyi véradók díjazására is. 

A szombati napot Kiszely Zoltán musicaléne-
kes és a helyi tagokból álló Delegáció zenekar 
akusztikus koncertje zárta. Az utcabál jó hangu-
latát és a zenét Busa Szaby és a Ráadás zenekar 
szolgáltatta. 

Vasárnap a motoroké és a motorosoké volt a 
főszerep. A felvonuláson közel 200 motoros vett 
részt, majd a Streetfighter bemutatót is több szá-
zan követték figyelemmel. A mutatványok sike-
réhez a közönség soraiból kiválasztott hölgyek is 
hozzájárultak, akik megmutatták bátorságukat. 

Vaddisznó is került a bográcsba 
Zákányszéken
Immár 19. alkalommal rendezték meg a zákány-
széki falunapokat, melynek ezúttal új helyszínt 
találtak: a programok java a község főterén 
zajlott. A „Zákányszékért díjat” idén négyen 
vehették át Matuszka Antal polgármestertől: 

Dobó László, Papp László, Tari Sándorné és Tóth 
Éva. A rendezvény vendégeit B. Nagy László 
kormánymegbízott, országgyűlési képviselő is 
köszöntötte, aki a művelődési házban berende-
zett gobelinkiállítást is megnyitotta. 

A főzőversenyen igazi különlegességek rotyog-
tak a bográcsokban: a birka- és kakaspörköltön 
kívül halászlé és babgulyás is került, sőt akadt 
gombával készített vaddisznó is a pályázók kö-
zött. A falunapra érkezőket pedig az önkormány-
zat 600 adag babgulyással látta vendégül. 

A kulturális programban kiemelt helyet ka-
pott az idei évben fennállásának 25. évforduló-
ját ünneplő Zabosfa táncegyüttes és a Tücsök 
tánccsoport, illetve fellépett a helyi Csalogány 
és Nefelejcs citerazenekar is. 

A szegedi miniszínház elődadását divatbe-
mutató követte, de felléptek a pusztamérgesi 
ugrálókötelesek és a bordányi Diabolo 
Linedancers tánccsapata is. A népes közönsé-
get Ihos József humorista szórakoztatta, miután 
átadta a főzőverseny díjait. Az estet Tóth Éva 
és Leblanc Győző operettekből és magyar nó-
tákból álló műsora, illetve a Ráadás zenekar 
bálja zárta. 

Ha töltött káposzta, akkor Röszke! 
Augusztus 2-án a Mórahalmi Fúvószenekar 
koncertjével kezdődött el a XXIII. Röszkei Fa-
lunapok programkavalkádja a Benkóczy Béla 
Sporttelepen. A hangulatos zenés gyülekező 
után Kunsági „Bogár” Bálint, egy apró terme-
tű fiúcska betyáros öltözetben és ügyességgel 
pattogtatta állva, ülve, térdelve karikás ostora-
it. Az esti Fásy Mulató produkciójára nagyon 
sokan voltak kíváncsiak, szép számmal érkez-
tek a környékbeli településekről is, hogy együtt 
mulathassanak Fásy Ádámmal, Fásy Zsüliettel, 
L.L. Juniorral. Az estét záró diszkóban DJ Nacsa 
keverte a muzsikát hajnalig.

A szombati XIX. Nemzetközi Töltött Ká-
poszta-főző Versenyen trópusi kánikulában 
verejtékeztek vendégek és a főzők, de ez nem 
riasztotta el a versenyzőket. A sátrak alatt vi-
dám hangulatban telt-múlt az idő, amit a hű-
tött italok csak tovább fokoztak. Az elmúlt 
10 évben, mióta Röszkén kerül megrendezésre 
ez az esemény, 300 edényben főtt a káposzta. 
Idén 23 csapat nevezett, akik közül egyedül 
magyarkanizsaiak nem gázzal főztek, ők fával 
gyújtottak a bogrács alá. Csülök, kolbász, füs-
tölt szalonna, bőr, köröm, tarja, virsli is került 
az ételekbe. Babér, kapor, csombor, őrölt kö-
mény és egyéb fűszerek ízesítették a főzniva-
lót. Még szőlőlevélbe töltött különlegesség is 
készült, összesen több mint 130 kg darált húst 
dolgoztak fel a főzők.

Borbásné Márki Márta polgármester jó há-
ziasszonyként tüzes itókákkal járta a baráti 
társaságok és főzők sátrait, ahol változatos 
módon múlatták az időt. A röszkei Hagyo-
mányőrző Nyugdíjas Klub tagjai sátrukban 
citeraszó mellett népdalokat énekeltek. Másutt 

játékos, ügyességi ver-
senyen mérték össze 
tudásukat a forró nap-
sütésben. Az induló 
csapatok egyéni fan-
tázia szerint díszített 
és tálalt, sorszámmal 
ellátott káposztáját 
külön sátorban érté-
kelte a Frank Sándor 
vezette zsűri. A főző-
verseny győztese idén 
Lesti Ádám és csapata 
lett Szegedről. A cse-
répedényben készült 
étek neve: Rúzsa Sán-
dor Hírhedt Pusztafi 
Káposztája. 

A délutáni programban. B. Nagy László kor-
mánymegbízott, Nógrádi Zoltán országgyűlési 
képviselő és Borbásné Márki Márta polgármes-
ter köszöntötték a XXIII. Röszkei Falunapok 
résztvevőit. Borbásné Márki Márta kiemelte, 
hogy az itt élőknek szüksége van a közös együtt-
létre a rokoni, baráti, találkozás örömére. Ez év-
ben a Röszke Község Díszpolgára címet Fülöpné 
Kiss Ibolya, a Százholdas Pagony Óvoda vezetője 
érdemelte ki 40 éves lelkiismeretes munkája, 
emberséges hozzáállása elismeréseként. 

A változatos műsor a Röszkei Zumba Csoport 
előadásával folytatódott, majd a Szeged Fitnesz 
SE tündérszép leánykái következtek a színpadon. 
A Röszkei Hastánc Csoport előadását követően 
a szegedi Akropolis Táncszínház látványos jel-
mezes műsorában gyönyörködhetett a közönség. 
Az est fénypontja Tóth Vera koncertje volt, ezt 
követően a Ráadás zenekar húzta, pengette nap-
keltéig a talpalávalót.

A falunapok harmadik napján a római ka-
tolikus templomban a hívők szentmisén adtak 
hálát Istennek az együtt töltött napokért. A 
Röszkei Sportkör szervezésében ekkor került 
megrendezésre a művelődési házban a XIII. 
Falunapi Sakk Bajnokság neves versenyzők 
részvételével. 

A falu utcáin a fogatosok látványos fölvonu-
lását a kapuba kiállt lakosok tapssal köszönték 
meg. A nap további részében az Amatőr Fo-
gathajtó Megmérettetés eseményeit követhette 
nyomon a közönség, amely zenés lovasbemuta-
tóval  zárult.

Az idei falunapok is nagy érdeklődés mellett, 
jó hangulatban teltek. Ismét bebizonyosodott, 
hogy ha van rá lehetőség, meg kell rendezni a 
hagyományos közös ünnepeket, hiszen itt ad-
hat egymásnak randevút vezető és civil, idős és 
fiatal, lovas és sakkot kedvelő, helybéli és innen 
elszármazott ismerős vagy a gyermekparadicsom 
játékai között az aprónép.

Sóki Károly plébános portréja
Nemcsak a gyerekek és fiatalok nevelője

Domaszék Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 
2013. júliusában, „Domaszékért” kitüntető címet adományo-
zott Sóki Károly plébános részére, mert a község közösségének 
érdekében önzetlen, közhasznú munkát végezve, több éven ke-
resztül átlagot meghaladóan tevékenykedett, és öregbítette a te-
lepülés jó hírnevét. Ezen jeles alkalomból szeretnénk bemutatni 
a tisztelendő atyát és munkásságát néhány mondatban.

Sóki Károly 1940-ben született Békéscsabán, háromgyermekes család 
legfiatalabbjaként. Szülővárosában járt általános iskolába, majd Kecs-
keméten, a piarista gimnáziumban tanult, érettségi után pedig a szegedi 
hittudományi főiskola hallgatója lett. 1964. június 14-én Szegeden 
szentelték pappá. Segédlelkész volt Kondoroson, Békésszentandráson, 

Békésen, Orosházán és Debrecenben, majd plébánosként szolgált Csor-
váson, Orosházán és 1999-től Domaszéken. 

Károly atya egész papi szolgálata alatt nagy hangsúlyt fektet a gyer-
mekekkel, az ifjúsággal való foglalkozásra, az ő lelki nevelésükre. Fon-
tosnak tartja, hogy a gyermekek aktívan bekapcsolódjanak a liturgiába: 
ministrálással, énekkel, zenével, karácsonykor és húsvétkor misztérium-
játékokkal.  Ez utóbbiak szövegét gyakran ő írja, és más alkalmakra is 
szívesen fogalmazza meg gondolatait novellák vagy versek formájában. 

A plébánián készségesen ad otthont közösségi programoknak: lelki-
gyakorlatoknak, nyári táboroknak és ifjúsági találkozóknak. Ilyenkor 
ő maga is lelkesen részt vesz a szervezésben és a megvalósításban. A 
templom és a plébánia kapui mindig nyitva állnak az iskolai hangver-
senyeknek, polgári rendezvényeknek is. 

Szívügye, hogy a templom és környezete Isten házához méltó legyen. 
Sokat fáradozik azért, hogy rendbe tegye az épületeket kívül-belül, 
valamint széppé varázsolja a templomkertet.

De a legfontosabb számára: mindent megtenni azért, hogy a reá bízott 
nyájat a jó Isten felé vezesse. Ez az ő legfőbb hivatása, és ezt mindig a 
tőle telhető legnagyobb odaadással tette és teszi a mai napig. 

Károly atya hiteles, igaz ember, aki által mindannyian megtapasztal-
hattuk az elfogadó szeretetet. Minden évben végiglátogatja a falut és a ta-
nyavilágot, megáldva az otthonokat, az embereket és munkájukat. Együtt 
dobog a szíve az itt élő emberekkel: osztozik örömeikben, és mellettük áll 
a szomorú, nehéz pillatokban is, szelíden biztató, reményt adó szavával.

Ezúton is gratulálunk a tisztelendő atyának és kívánunk neki jó 
egészséget és további hosszú, eredményes szolgálatot!

Domaszék Községi Önkormányzat

Forrás: delmagyar.hu
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Fáklyás körmenetben 
vitték az ereklyéket 
folytatás az első oldalról
A körmenet alkalmából Szent István szobrát is 
végigvitték a városon, melyet a tavalyi Szent Ist-
ván Kenyere Búcsú alkalmából kapott a település 
Kiss-Rigó László püspöktől. 

Az esemény zárásaként az Aranyszöm Ren-
dezvényház udvarán vendégelték meg a búcsú 
résztvevőit, a vacsorán mintegy kétezer adag 
bivalygulyás fogyott el. A meghitt szertartást 
követően a homokhátiak és távolabbról érke-
zők barátságosan, jó hangulatban vacsoráztak 
együtt, miközben Böjte Csaba atya szeretetről 
és közösségről szóló gondolatait hallgatták 
hangfelvételről.

Zámbori Eszter
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Ökológiai gazdálkodás és bábelőadások

Kapunyitogató Öttömösön
A Nemzeti Művelődési Intézet Csongrád 
megyei „Kapunyitogató” programsoroza-
tának első állomása Öttömösön zajlott jú-
lius 16-án. 

A közművelődési szempontból hátrányos helyzetű településeket 
érintő  kezdeményezés célja az, hogy azokon a településeken, 
ahol a művelődési ház bezárt vagy csak úgymond „kulcsos” 
házként működik, néhány napra kinyíljon az intézmény, és a 
falunapok szervezett kulturális programjai mellett más köz-
művelődési eseményeken is részt vehessen a lakosság, hisz egy 
település életében nagyon fontosak a jó programok, amelyek-
nek közösségteremtő és -szervező ereje fölbecsülhetetlen.

A Kapunyitogató egy igazi családi program bábszínházzal, 
népzenével, ismeretterjesztő előadással, kézműves foglalkozás-
sal. Igazi közösségi élmény, ami nemcsak a közönség számára 
adatik meg, hanem a fellépők is gazdagodnak azzal a szeretet-
tel, odafigyeléssel, amivel a helybeliek fogadják a vendégeket.

A kezdeményezést Öttömös polgármestere, dr. Dobó 
István örömmel fogadta és aktívan bekapcsolódott a szer-
vezésbe. 

A program hopmestere és több műsor szereplője Kiss Ág-
nes bábművész volt, aki az előadások között is fenntartotta a 
jókedvet, biztosította a vidám hangulatot. Délelőtt a „Fekete 
kisasszony” című interaktív bábműsorával mozgatta meg a 
gyerekeket, majd délután pajzán mesékkel szórakoztatta a 
felnőtteket.

A Szegedi Waldorf Társas Kör Egyesület kézműves peda-
gógusai egész nap szőttek-fontak az érdeklődőkkel, szebbnél-
szebb karkötők és nyakláncok kerültek ki kezeik közül. A gye-
rekek nagy kedvence a „hétfejű tűzgolyóokádó sárkány” volt. 

A nap folyamán a Mentés Másként Trió moldvai csángó-
magyar népdalokat adott elő.

A felnőtteknek szóló komolyabb témaként Petró Tibor 
beszélt az ökológiai gazdálkodásról. Az előadó érintette 
korunk legfőbb dilemmáit, az elsivatagosodástól a vegy-
szermenetes gazdálkodásig, számos elgondolkodtató prob-
lémát és lehetőséget felvetett, ami nagyon fontos a jövőnk 
és gyermekeink életének alakulásában.

Az Aranygyapjú Társulatnak köszönhetően igazi vásári 
komédia részesei voltunk, akik a klasszikus Szent György vi-
tézről szóló bábelőadást énekszóval és dallamokkal színesítve 
adták elő. Bemutatkozott még az Öttömösi Női Énekkar, a 
Citerazenekar és izgalmas bemutatót tartott a helyi Aikido 
Önvédelmi Csoport is.

A közösségi program sikeréhez a civil szervező, a peda-
gógus, a polgármester munkája egyaránt hozzájárult A taps, 
a csillogó szemek, a kacagás, a köszönetnyilvánítások azt 
erősítették, hogy akihez nem jut el, az az ember is igényli a 
kultúrát. Ez a nap is bebizonyította, hogy szerény forrásokból 
és igényes művészetet művelő közösségekkel ki lehet nyito-
gatni a kultúrházak ajtaját.

Kerékpártúra Palicsra
Folytatódnak a ZakaHom-e kerékpártúrák: szeptem-
ber 14-én, szombaton ismét áttekerünk a Vajdaság-
ba, a cél ezúttal Palics. 

Az út kb. 62 km, indulás reggel 8 órakor Zákányszékről a polgármesteri hiva-
tal elől. Lehet hozzánk csatlakozni Mórahalmon is, háromnegyed kilenckor 
indulunk a mórahalmi főtérről tovább az ásotthalmi átkelő felé. Az átkeléshez 
személyi igazolvány (csak a kártya a jó) vagy útlevél szükséges. 

A túrán a kerékpárok műszaki állapotáért és a közlekedési szabályok 
betartásáért mindenki saját maga felel. A túrát kísérőautó biztosítja, a 
részvételi díj 400 forint, amit a helyszínen kell fizetni.

Érkezés Palicsra 11 óra körül, visszaindulás Zákányszékre 14 órakor. 
A hazaérkezés előre láthatólag 17-18 óra között várható. Felhívnánk a 
figyelmet, hogy Palicson van ebédelési lehetőség, de célszerű dinárral 
fizetni, és azt itthon váltani Magyarországon. 

A túráról bővebb információ emailen: info@zakahome.hu vagy te-
lefonon: 06 (30) 606 2358 (Börcsök Zoltán) és (62) 290 403 (Paraginé 
Tóth Edina). Facebookon Zákányszék Község oldalán is lehet követni 
a túrázással kapcsolatos híreket, vagy közvetlenül csatlakozni a „Nagy 
ZakaHom-e kerékpártúrák” csoporthoz. 

Akik előre jelentkeznek a túrára és elküldik telefonszámukat a fenti 
elérhetőségeken, azokat rossz idő esetén sms-ben értesítjük a változá-
sokról.

Börcsök Zoltán

Pörkölt, tzatziki és szegedi halászlé

Finom étkek, gasztronómiai fesztiválok
Szegeden egész évben egymást érik a különböző étel-ital fesztiválok, melyekből ezen a nyáron az alsóvárosi 
pörköltfőzésre és a dorozsmai nemzetiségi napra látogatunk el alábbi cikkünkben. Az ősz kezdetét hosszú 
évek óta megbízhatóan jelzi a Nemzetközi Tiszai Halfesztivál is, erre szintén alább hívogatjuk olvasóinkat.

Sportnap és családi pörköltfőzés
Idén már kilencedik alkalommal hirdették meg 
az alsóvárosiak a családi pörköltfőzést, melyhez 
hagyományosan kapcsolódik a kispályás focikupa 
is. Mivel a rendezvényt idén (a nemzeti ünnep 
miatt szombatra áthelyezett) munkanapon  tar-
tották, az előző évekhez képest valamivel keveseb-
ben állították fel bográcsaikat a Szabadság téren. 
Ennek ellenére a hangulat már délelőttől kitűnő 
volt, hiszen a labdarúgók és szurkolóik mellett az 
arcfestésre, közös játékokra meghívott gyerekek és 
a  Hagyományőrző Alsóvárosi Menyecske Kórus 
előadására kíváncsi közönség megtöltötte a teret. 

A pörköltfőzés családi jellegét erősítette, hogy 
nem versenynek hirdették meg. A rendezvényre 
Gyálaréten és Hattyason kívül Szatymazról is 
érkeztek szakácsok, akik birkából, marhából és 
füstölt csülökből egyaránt készítettek pörkölteket. 

A közösségépítő napot a Szeged-Alsóvárosért 
Közhasznú Egyesület és Hüvös László önkor-
mányzati képviselő támogatása mellett a városi 

idősügyi keretből elnyert pályázatból valósítot-
ták meg. A programot esti koncertek (Stone és 
Vincze Fruzsina), illetve retró diszkó zárta. 

Nemzetiségek ételei Dorozsmán
Főként balkáni különlegességekbe kóstolhattak 
bele az első dorozsmai Nemzetiségi nap vendé-
gei, de azért a nyugdíjas klub tagjai által sütött 
palacsinták is gyorsan elfogytak.

A Faragó téren tartott rendezvényt a Pető-
fi Sándor Művelődési Ház vezetőjével, Hajdú 
Gézával és Mihálffy Béla önkormányzati kép-
viselővel közösen szervezte Takács Mihály. Fő 
célkitűzésük bemutatkozási lehetőséget biztosí-
tani a sokszínű városrészben élőknek egymás és 
az idelátogató érdeklődők előtt. Azt is kiemelte: 
Dorozsmán az elmúlt években egyre több közös-
ségépítő eseményt szerveztek, melyeknek csak 
egy része a különféle ételek fesztiválja. A minden 
itt élőt megszólítani igyekvő programok között a 
nemzeti ünnepekről és helyi jeles eseményekről 

való megemlékezés is ugyanolyan fontos szerepet 
kap, mint a gasztronómiai rendezvények. 

A szerb, román és görög finomságok mellett 
ezúttal török és cigány ételek is készültek, de a 
szép számmal összegyűlt vendégsereg – és főként 
a gyerekek – belekóstolhatott a Vöröskereszt Do-
rozsmai Nyugdíjas Klub tagjai által órákig sütött 
palacsintákba is. A városrészben élők legközelebb 
kakaspörkölt-főzésre gyűlnek majd össze. 

Szeptember = Tiszai Halfesztivál
Immár 17. alkalommal kerül sor szeptember 6-8. 
között a Nemzetközi Tiszai Halfesztiválra, mely 
hazánk egyik legnagyobb és legrangosabb gaszt-
ronómiai és kulturális rendezvényévé nőtte ki 
magát az évek során. A Belvárosi híd alatt, illetve 
– a halfőzők számának folyamatos növekedése 
miatt –  néhány éve már az újszegedi partfürdőn 
is minden év szeptemberének első szombat dél-

előttjén fakanállal és bográccsal felfegyverkezve 
küzdenek meg egymással a halfőzők, hogy el-
nyerjék a Frank Sándor Venesz-díjas mestersza-
kács által alapított Halfőző Érdemrendet. 

A halfesztiválon évek óta részt vesznek a Fi-
desz városi szervezetének tagjai is. Gyimesi Lász-
ló, a párt szegedi elnöke lapunknak elmondta, 
az elmúlt esztendőkben ez az együttlét hagyo-
mánnyá vált körükben, ezen a rendezvényen 
150-200 adag halászlét szoktak főzni, amivel 
megvendégelik tagjaikat, szimpatizánsaikat, se-
gítőiket. „A fesztivál általában az őszi politikai 
idénynyitó előtt szokott lenni, így a szűkebb 
közösségünkhöz tartozók könnyedebb hangu-
latban, oldottabb környezetben találkozhatnak 
egymással. Megszokták a tagjaink, hogy kint 
vagyunk, és igénylik is ezt a lazább körülmények 
közti találkozási lehetőséget a  képviselőkkel” 
– fogalmazott. Hozzátette azt is: a fesztiválon 
megkóstolható sokféle finom halászlé közül szá-
mára mégis a szegedi az igazi, azon belül pedig 
személyes kedvence az édesapja, Gyimesi Kálmán 
által készített hallé.

Vidékfejlesztési fórum Kunszálláson
A 2014-2020 közötti időszakra vonatkozó Vidékfejlesztési Program bemutatása, társadalmasítása 

érdekében rendeztek fórumot Kunszálláson. 
Az Európai Unió több mint hárommilliárd euró társfinanszírozást biztosít a Vidékfejlesztési Prog-

ramra, amelynek egyik legfontosabb intézkedése a versenyképesség fokozása, erre mintegy 42 szá-
zalék forrást különít el. A több mint egy éves szakértői munka eredményeként elkészült programban 
– a technikai segítségnyújtás mellett – az alábbi hat fő célkitűzés (prioritás) került megfogalmazásra:

Kiemelt jelentőségű a más operatív programokkal tervezett együttműködés, hiszen ezek priori-
tásai között több kapcsolódási pont is található. Többek között a Gazdaságfejlesztési és Innovációs 
Operatív Programmal szoros együttműködésben valósulhat meg a kis- és középvállalkozások, vala-
mint a turizmus fejlesztése, a Környezeti és Energetikai Hatékonysági Operatív Programmal lehetne 
megvalósítani az öntözésfejlesztési beruházásokat, míg az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív 
Programmal az agrár-szakigazgatás fejlesztésében segíthetik egymást.

Az együttműködés további sajátos területe a helyi fejlesztési programok megvalósítása, amelyek 
esetében alulról szerveződő módon, a helyi közösség részvételével és összefogásával lehetőség nyílik 
akár több alapból finanszírozott, úgynevezett közösségvezérelt helyi fejlesztések (CLLD) megvaló-
sítására. Az EMVA forrásainak öt százalékát kötelezően CLLD módszerrel kell felhasználni, míg az 
Európai Regionális Fejlesztési, az Európai Szociális, valamint az Európai Tengerészeti és Halászati Alap 
esetében ez választható lehetőség. A tagállamoknak a Partnerségi Megállapodásukban szükséges 
megadniuk, hogyan tervezik a CLLD eszköz alkalmazását, támogatását, továbbá fel kell tüntetni, hogy 
mely programokban és területeken alkalmazható a közösségvezérelt helyi fejlesztés. E modell főbb 
előnye, hogy több uniós alap bevonására épül, a helyi szereplők vidékfejlesztési kapacitását erősíti 
és Helyi Fejlesztési Stratégiákra alapozott beruházásokat, fejlesztéseket valósít meg.

Forrás: nakvi.hu, mnvh.eu
Homokhátság  

Vidékfejlesztési Egyesület 
munkaszervezete

Vidékfejlesztési Program (2014-2020) prioritásai Tervezett 
forrásarány
1. a tudásátadás és az innováció előmozdítása a mezőgazdaságban, az erdészetben és a vidéki térségekben 3%
2. a versenyképesség fokozása a mezőgazdasági termelés valamennyi típusa esetében és a mezőgazdasági üzemek életké-

pességének javítása
42%

3. az élelmiszerlánc szervezésének és a kockázatkezelésnek a mezőgazdaság terén történő előmozdítása 3%
4. a mezőgazdaságtól és az erdészettől függő ökoszisztémák állapotának helyreállítása, megőrzése és javítása 26%
5. az erőforrás-hatékonyság előmozdítása, valamint az alacsony széndioxid-kibocsátású és az éghajlatváltozás hatásaihoz 

alkalmazkodni képes gazdaság irányába történő elmozdulás támogatása a mezőgazdasági, az élelmiszer-ipari és az erdészeti 

ágazatban

5%

6. a társadalmi befogadás előmozdítása, a szegénység csökkentése és a gazdasági fejlődés, szociális szövetkezetekés önellátó 

gazdálkodás támogatása a vidéki térségekben
17%

technikai segítségnyújtás 4%

Megújul a Barmos és a Klebelsberg iskola épülete 

Megismerni Bartók örökségét
A Magyarország-Románia Határmenti Együtt-
működési Program 2007-2013 keretében elindult, 
CTORC rövidítésű, „Új turisztikai célpont létre-
hozása rehabilitáción és kultúrán keresztül” című, 
HURO/1101/053/2.1.3 számú, megvalósuló pro-
jekt keretében Mórahalom Város Önkormányzata 
a romániai Nagyszentmiklós partnere. 

A pályázat keretében megindult Mórahalmon a 
Barmos és Klebelsberg épületek rehabilitációja. Az 
épületek állapotát tekintve szükségessé vált azok 
felújítása, mely munkálatokat követően, tematikus 
útvonalak létrehozása által a felújított épületek, mint 
turisztikai célpontok látogathatóvá válnak. 

A Barmos iskolát az állam építette az 1920-as évek 
második felében, Klebelsberg Kunó kultuszminiszter-
sége (1922-31) ideje alatt. Az akkor épült elemi iskola 
és gazdasági iskolák jellegzetes homlokzata, stílusa 
máig is felismerhető. Az iskola ma is használatos ne-
vét Barmos György plébánosról kapta. Az épületben 
jelenleg a Móra Ferenc Általános és Szakiskola alsó 
tagozatos diákjai tanulnak.

Nagy hiányt pótolt a mórahalmi iskolák tör-
ténetében az 1928 októberében megnyíló mező-
gazdasági szakiskola, közismertebb nevén Kle-
belsberg iskola, Benke Ferenc igazgatósága alatt. 
Bár igen rövid ideig működött, jelentősége igen 
nagy volt, mert a szakoktatás a lakosságnak sokat 
segített. Az iskolát kijárt fiatalok, gazdálkodni 
tudó nevelők vezetésével ismerhették meg a me-
zőgazdasági termelés és állattartás tudományát. 
Az iskolának évenként 250-260 tanulója volt, 
székhelye a ma gazdasági iskolaként ismert épü-
letegyüttes volt.

A romániai Nagyszentmiklóson a Nako Kastély 
felújítása valósul meg a pályázat keretében. A kastélyt 
Nákó Kálmán építtette 1864-ben. A kastély a műkin-
cseknek valóságos múzeuma volt: a híres nagyszent-

miklósi aranylelet másolatain kívül volt itt Velencéből 
származó Carducci-szobor, Nákó Kálmán gróf első 
afrikai útjáról hozott trófeák. 1688-ból két Mária 
Terézia korabeli és egy 15. századi sekrestyés szekrény, 
gazdag porcelángyűjtemény, több régi értékes bera-
kott szekrény, valamint ékszerkazetta, benne Richard 
Wagner, Liszt Ferenc, Széchenyi István, Deák Ferenc, 
Jókai Mór és más nevezetes férfiak levelei. 

A Mórahalmon 2013 júliusában megrendezett 
néptáncfesztiválon két nagyszentmiklósi, fiatalok-
ból álló tánccsoport is fellépett, akik – szintén a 
pályázat keretén belül – több alkalommal részt 
vehetnek magyar néptáncoktatásban, mely a romá-
niai magyarság kulturális nevelése szempontjából 
nagy jelentőséggel bír. 

A pályázatot megvalósító két partnert összeköti a 
XX. század egyik legnagyobb zeneszerzője, zongora-
művésze és népzenekutatója, Bartók Béla személye, 
aki Nagyszentmiklóson született 1881-ben. A pro-
jekt keretében Bartók életművének megismertetése 
is célja volt a partnereknek, mely nyomán egy em-
lékkoncertet rendeztek 2013. júliusában Mórahal-
mon. Bartók Béla zeneműveit Vizsolyi Lívia zongo-
raművész, Varga Laura fuvolaművész előadásában, 
valamint Dobiné Farkas Jácinta zongorakíséretében 
Vastag István klarinét előadásában hallgathatták 
meg az érdeklődők, melyet Bartók Béla életéről szóló 
rövid történetek színesítettek.

A projekt – Mórahalomra eső – teljes költség-
vetése bruttó 216.691 euró, melyből a 95%-os 
támogatási intenzitást figyelembe véve az elnyert 
támogatási összeg bruttó 205.857 euró.

A projekt megvalósításának időszaka: 2013. 
január 1–2014. október 31.

Jelen közlemény tartalma nem feltétlenül tükrözi 
az Európai Unió hivatalos álláspontját.
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Idejében szólunk
Az öntözővíz összetétele és a talajtermékenység  
összefüggései Mórahalom térségében
A termőföld a legfontosabb megúju-
ló természeti erőforrás. Hasznosítása 
termékenységének megóvása, fokozása 
egyik fontos alapvető feladatunk. Az 
intenzív szántóföldi zöldségtermesztés 
csak intenzív öntözéssel oldható meg. 
Az öntözés tervezése, kivitelezése so-
rán figyelembe kell venni a víz kémiai 
jellemzőit, ezek hatását a talaj tulaj-
donságaira és a növényzetre gyakorolt 
hatását. A helyes öntözés és jó öntö-
zővíz feladata a vízpótlás, a tápanyag-
gazdálkodás, talajszerkezet javítása, 
a szikesedés, a talajtömörödés, a táp-
anyag-kimosódás megakadályozása, a 
felszín kérgesedésének és cserepesedé-
sének megakadályozása. 
2012 és 2013-ban az átlagosnál többet 
kellett öntözni és ez idáig ki nem de-
rített problémára hívta fel a figyelmet. 
Egyes burgonyatermő táblákon soroza-
tosan észlelhető, hogy a jó tápanyag-
ellátottság ellenére a burgonyanövény 
nem kellően fejlődik. Feltűnően kes-
keny a levele és szemrevételezés során 
tápanyag-hiányt, tápanyag-felvételi za-
vart mutat. A gyors vizsgálati mérések 
minden esetben kimutatták a kifejezet-
ten káros 8 közeli, vagy azt meghaladó 
talaj pH-értéket. 
A 7,4 pH-érték fölött a felvehető 
H2PO4 dihidro-foszfát átalakul HPO4 
fel nem vehető hidro-foszfát formává. 
Ezzel párhuzamosan a molibdén ultra-
mikroelem kivételével az összes mikro-
elem felvehetetlenné válik.
Méréseink alapján az tapasztaljuk, 

hogy a csőkutakból nyert öntözővíz 
ásványi összetétele okozza a nevezett 
problémát. Az öntözővíz összetételének 
vizsgálatakor meg kell mérni a kinyert 
vízben található kalcium, magnézium, 
nátrium, ammónium, kálium katio-
nok, valamint a klór, szulfát, széndi-
oxid, nitrát, foszfát, hidrogén-karbonát 
anionok mennyiségét.  Ezek közül na-
gyon fontos, hogy a klór és a nátrium 
mennyisége a megengedett határér-
téknél kisebb legyen, mert nagyobb 
mennyiségben a kultúrnövény gyökér-
zetére és levélzetére is káros hatással 
van. Mindezeken túlmenően a legkáro-
sabb vízösszetevő a hidrogén-karbonát 
(HCO3). Az öntözővízben található 
nagy mennyiségű hidrogén-karbonát 
megváltoztatja a talaj összetételét és 
megemeli annak pH-értékét. Ameny-
nyiben az öntözővíz hidrogén-karbo-
nát tartalma 184 mg-nál nagyobb, ak-
kor közepes, ha 245 mg-nál nagyobb, 
akkor erős, ha 360 mg-nál nagyobb, 
akkor pedig súlyos kárt okoz a talaj-
ban és a növényben egyaránt. Pontos 
méréssel lehet megállapítani annak 
mennyiségét és a kémiai átalakításhoz 
szükséges salétromsav mennyiségét, így 
a káros hidrogén-karbonátból hasznos 
kálcium-nitrátot nyerünk. 
A téma rendkívüli fontosságára és sür-
gősségére tekintettel szakmai tanácsko-
zást hívtunk össze 2013. október 19-re a 
domaszéki Rózsakert Vendéglőbe, a Móra 
Input Kft. szokásos évenkénti börzéje al-
kalmából. 

Fejes káposzta és másodvetésű 
burgonya 
A hűvösebb, csapadékosabb időjá-
rás hatására a fejeskáposztán 3 féle 
baktériumos betegség is felléphet. 
A Xhanhomonaszos levélfoltos-
ság  (Xhanthomonas campestris pv. 
armoraciae) viszonylag ritkán szokott 
előfordulni. A Xhanthomonaszos feke-
te-erűség (Xhanthomonas camtestris 
pv. campestris) elterjedt baktériumos 
betegség. Az első tünet a levél szélétől 
V-alakban, a levél belseje felé halad. 
A levélszövet elhal, elszárad, a levélér 
minden esetben fekete színűvé válik. 
Kontakt és felszívódó rézzel védekez-
zünk. A felszívódó réz készítmény 
Plantafosz Réz, vagy Sergomil L 60 
legyen.
Újra veszélyeztet a burgonya fitoftóra.  
Ez a növénybetegség 9 pontban azonos 
az algákkal, tehát ez inkább alga, mint 
gomba, ezért van olyan nagy jelentő-
sége a rézkészítmények alkalmazásá-
nak.  A réz hatóanyagok fitoftóra elleni 
hatékonysága csökkenő sorrendben 
a következő: rézszulfát, rézhidroxid, 
rézoxiklorid.
Az EU döntése alapján a rézszulfát 
(nem a Bordói-lé) önmagában nem 
növényvédőszer, hanem tápanyag 0 
napos várakozási idővel. A fitoftóra 
(„alga”) elleni védelemben bármilyen 
növényvédőszer készítmény mellé 2-3 
kg/hektár dózisban egészítsük ki.

Görög Zoltán
(30) 4799 343

Kert-GazdasáG

Rendőrségi hírek

Gyors és eredményes intézkedés
A Jánoshalmi Rendőrőrs munkatársaival együttműködve fogták el a 
Mórahalmi Rendőrőrs nyomozói azt a férfit, aki egy autót tört fel Móra-
halmon augusztus 12-ére virradó éjszaka. 

A Szegedi Rendőrkapitányság Mórahalmi Rend-
őrőrsének nyomozói megállapították, hogy B. 
János a járműből ellopott laptopot és annak tar-
tozékait egy ismeretlen személynek adta el, aki azt 
egy bajai üzletben próbálta továbbértékesíteni. A 
lefoglalást követően az ellopott tárgyak visszake-
rültek a mórahalmi sértetthez. Az elkövetőt, aki 
egy 41 éves mélykúti lakos, végül Jánoshalmán, 
a helyi körzeti megbízottak közreműködésével 

elfogták és ellene lopás bűntettének megalapozott 
gyanúja miatt indult büntetőeljárás. 

A gyanúsított tagadta a gyanúsításban ellene 
felhozottakat. A kihallgatását követően a Sze-
gedi Rendőrkapitányság őrizetbe vette, majd a 
Szegedi Járási Bíróság elrendelte előzetes letar-
tóztatását.

dr. Pőcze Tünde 
r. őrnagy

MeNetreNdi változáSoK a térSégbeN
a tisza volán zrt. tájékoztatása szerint 2013. szeptember 1-jétől 
az alábbi változások történtek a homokháti térség autóbusz-köz-
lekedésében.
Szeptember 2-ától a nyári menetrend helyett ismét életbe lépett a tanév tar-
talma alatt érvényes közlekedési rend. Ugyanakkor a térségben több vonalon 
is módosultak a korábban megszokott járatok. 

Az 5047 sz. Szeged–Üllés–Pusztamérges autóbuszvonalon a 438 sz. 
járatot, mely Ruzsa, aut.vt. indult +7.15 órakor és Szeged, aut. áll. érkezik 
+8.15 órakor ezentúl Pusztamérges, aut.ford. megállóhelytől (indul +7.00 
óra) közlekedtetjük, a járat menetrendje Ruzsa, aut.vt. megállóhelytől 
változatlan. 

A 5049 sz. Szeged–Üllés–Pusztamérges autóbuszvonalon a 230 sz. járatot, 
mely Pusztamérges, aut.ford. indul 4.05 órakor és Szeged, aut. áll. érkezik 5.20 
órakor ezentúl 10 perccel korábban (tehát 3.55-ös indulással) és naponta 
közlekedtetjük (tehát hétvégén is). 

A 213 sz. járatot, mely Üllés, aut.vt. indul 6.15 órakor és Pusztamérges, 
aut.ford. érkezik 6.40 órakor szintén naponta közlekedtetjük. 

Az 5050 sz. Szeged–bordány–Üllés  autóbuszvonalon a 330 sz. járatot, 
mely Üllés, aut.vt. indul 4.20 órakor és Szeged, aut. áll. érkezik 5.05 órakor, 
ezután munkanapokon közlekedtetjük. 

A 5035 sz. Szeged–bácsalmás/Mélykút–baja autóbuszvonalon új megál-
lóhelyeket helyeztünk forgalomba: Szeged Kálvária sgt., Szeged vadaspark, 
Szeged budalakk. Ezen megállóhelyeken csak a Tisza Volán járatai állnak 
meg, más távolsági járatok nem. 

Augusztusban megnyitott a Szent János Üdülőház
A Móra-Invest Kft. 2009-ben sikerrel 
pályázott az Európai Mezőgazdasági Vi-
dékfejlesztési Alap turisztikai tevékenysé-
gek ösztönzéséhez nyújtandó támogatás 
jogcímre, melynek keretein belül 2012. 
01. 26-án kelt támogató levél értelmében 
a Szent János üdülőház létrehozásához 
– 65%-os támogatási intenzitás mellett – 
összesen 17.491.410 forint összegű vissza 
nem térítendő támogatási összeget nyert. 

A kivitelezési munkálatok tavaly ok-
tóberében indultak, és idén nyáron feje-
ződtek be, ennek következtében a Szent 
János üdülőház augusztus elejétől várja a 
vendégeket.

Az üdülőház a Szent János térségben, 
közvetlenül a Futó-Dobó Lovasközpont 
szomszédságában épült, és az újabb szál-
láshely fejlesztés nyomán az egyre növek-
vő igényeknek való megfelelés vezérelte 
a beruházót.

A Móradombi körúton található újon-
nan épült üdülőház két lakrésszel és össze-
sen hat férőhellyel rendelkezik. Az egyik 
lakrészben két franciaágyas szoba, egy 
fürdőszoba és egy teljesen felszerelt konyha 
található. A másik lakrészben három fran-

ciaágyas szoba, egy teljesen felszerelt konyha 
és két fürdőszoba került kialakításra. 

A szállásépület egész évben várja a ven-
dégeket, és alkalmas kisgyermekes családok 
elszállásolására is. Az épületek kialakítása a 
sokrétű igények kielégítése végett részlege-
sen akadálymentesített. 

A beruházó által jelenleg folyamatban 
van a szálláshely Falusi és Agroturizmus 
Országos Szövetsége által kiadandó 
négynapraforgós tanúsító védjegy megszer-
zésére irányuló minősítési eljárás.

Ifjú kutatók háza várja az iskolásokat

Új bivalytelep Mórahalmon 
A „Fenntartható szikes és vizes élőhely-
rehabilitációs program védett területe-
ken” című, ECOREHAB2 rövidítésű 
(HURO/1101/162/1.3.1 kódjelű) projekt 
a Magyarország-Románia Határon Átnyú-
ló Együttműködési Program 2007-2013” 
keretében valósul meg. A pályázat megva-
lósításában a vezető partner Mórahalom 
Város Önkormányzatának partnerei a 
Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatósága és 
a romániai Pécska Város Önkormányzata.

A Tanaszi semlyéken létrehozott bi-
valyteleppel kapcsolatos pályázat a múlt 
év áprilisában zárult, FENNREHAB 
HURO megjelölésű pályázat folytatását 
jelenti, mely nyomán a Nagyszéksósi 
Bivalygulya életfeltételei javulhattak az 
ottani fejlesztések révén. 

A mostani fejlesztés a korábbi, 
Nagyszéksós-on begyűjtött kedvező ta-
pasztalatok Tanaszi-semlyékre történő 
kiterjesztésére irányult, létrejött egy Ifjú 
kutatók háza, és egy részben fedett bivalybe-
álló, valamint a Tanaszi semlyék ökológiai 
egyensúlyának helyreállítása érdekében az 
állatok legeltetése céljából egy közel 40 ha-
os terület körbekerítése történt meg, ahová 
22 hím bivaly, valamint 5 tinó költözött. 

A szikes területet NATURA 2000 te-
rületnek nyilvánították, ez az értékes ter-
mészeti területek, élőhelyek többé-kevésbé 

összefüggő láncolatát jelenti, amelyek az 
eredeti európai élővilágot őrzik.

A Nagyszéksós-tóhoz hasonlóan szi-
kes tó volt egykor a területen, melynek 
állapota leromlott, ezért szükséges a te-
rület rehabilitációja, hogy kialakuljon az 
ideális élőhely, mely a szikes élőhelyekre 
jellemző. A hímegyedek erre a terület-

re lettek elkülönítve, tulajdonképpen a 
bikatenyésztés helyszínének tekinthető 
a Tanaszi-semlyék: a Nagyszéksós-tónál 
lévő apaállat, Rómeó és az üszőállomány 
gondoskodik a szaporulatról, mely remél-
hetőleg hamarosan eléri a 40 egyedet. Az 
elkülönített bikák és tinók tehát nagy fe-
lelősséggel bírnak: a terület rehabilitációs 
munkáját nagy erővel végzik.

Az Ifjú kutatók háza hagyományos bú-
bos kemencével rendelkezik, továbbá nád-
tetős veranda idézi a régi magyar tanyasi 
világot. Az épület célja az iskolás korosztály 
számára közel hozni a természetet, hogy az 
interaktív biológia órán közelebbről ismer-
hessék meg a természeti értékeket. 

A természet megfigyelését segítik a Kis-
kunsági Nemzeti Park tulajdonában lévő 
műszerek és eszközök, melyek még izgalma-
sabbá teszik a tanulást; felismerve és tudato-
sítva ezzel az ifjú kutatókban a természet és 
élővilág megőrzésének fontosságát.

Romániai partnereink az előző pályá-
zatban foglalt beruházásuk, a Pécskán 
található bivalytelep továbbfejlesztését és 
egy látogatóközpont kialakítását végzik.

A pályázat – mindhárom partnert érintő, 
teljes bruttó költségvetése 695.149,6 euró, 
melyből városunkra jutó bruttó fejlesztési 
költség 276.066 euró. Ebből az összegből 
az ERFA támogatás és a hazai társfinan-
szírozás összege közel 262,000 euró összeg.

A projekt megvalósításának időszaka: 
2012. 10. 01–2013. 10. 31. 

Jelen közlemény tartalma nem feltét-
lenül tükrözi az Európai Unió hivatalos 
álláspontját.

„Magyar-Szerb Tandem” az Európai Együttműködés Napján

Határon átnyúló kerékpározás 
Mintegy 300 résztvevőt várnak a Mórahalom és Palics között szeptem-
ber végén megrendezésre kerülő, 28 kilométer hosszú kerékpártúrára, 
amelynek útvonala a májusban megnyitott Ásotthalom–Bácsszőlős ha-
tárátkelőn is keresztül halad. 

A Magyarország–Szerbia IPA Határon Átnyúló 
Együttműködési Program keretein belül szept-
ember 21-én rendezik meg a „Magyar-Szerb 
Tandem” elnevezésű kerékpártúrát, melynek 
fő célja a határ két oldalán élő közösségi kap-
csolatok erősítése a közös sport és kulturális 
esemény révén. Az esemény az Európa-szerte 
immár második alkalommal ünnepelt „Európai 
Együttműködés Napja” elnevezésű programso-
rozat része.

A határon átívelő biciklitúrára mindkét or-
szágból várják a résztvevőket, amellyel a szerve-
zők hangsúlyozni kívánják, hogy a határátkelő 
megnyitásával a régióban élők mindössze „két 
keréknyi” távolságra kerültek egymástól. 

Az esemény ingyenes, sőt a résztvevők ki-
sebb ajándékokra is számíthatnak. Ellenben a 
kerékpár szerelmesei csak korlátozott számban 
vehetnek részt a túrán, így javasolt mielőbb re-
gisztrálni az esemény www.hu-srb-tandem.eu 
weboldalán!

A kerékpárkonvoj Mórahalomról indul, a 
következő állomás az ásotthalmi határátkelő, 
ahol frissítőkkel várják a résztvevőket. A csa-
pat innen kerekezik tovább Bácsszőlősre (Bački 
Vinogradi), majd Hajdújárás (Hajdukovo) érin-
tésével érkezik a célállomásra, Palicsra. A palicsi 
tónál a túrázókat frissítőkkel, valamint számos 
kulturális programmal várják.

„Noha a résztvevők önállóan indulnak, a túra 
mégis két országról – Magyarországról és Szerbi-
áról – és azok együttes cselekvéséről szól. Fontos, 
hogy megmutassuk, képesek vagyunk ugyan-
azon az úton haladni, így együtt: jó szomszédok 
a közös jövőért” – mondta Kubinyi-Prodanovi 
Adrienn, Közös Szakmai Titkárság Igazgató-
ja. A szakember hozzátette, hogy ugyanezen 
a napon számos európai országban rendeznek 
olyan eseményt, amely a határmenti közösségek 
összekapcsolását helyezi középpontba. 

Az esemény az Európai Unió társfinanszí-
rozásával, a Szerbia EU csatlakozását támogató 
előcsatlakozási program, az IPA keretéből va-
lósul meg. 

A sajtóközlemény tartalmáért teljes mértékben 
az Insomnia Reklámügynökség Kft. vállalja a 
felelősséget, és az semmilyen körülmények kö-
zött nem tekinthető az Európai Unió és/vagy 
az Irányító Hatóság állásfoglalását tükröző tar-
talomnak.

Eredményes az új Szolgáltató Központ és Piaccsarnok

Több mint fél éve működik 
Tavaly december közepén nyitotta meg kapuit Mórahalom szívében az új Szolgáltató Köz-
pont és Piaccsarnok. A Városházának és a járási hivatalnak is helyet adó létesítmény az eddigi 
tapasztalatok alapján megfelelően látja el sokrétű feladatát, és az ügyfeleknek is kedvezőbb, 
hogy kulturált környezetben, egy helyen, egyszerre tudják a hivatalos ügyeiket intézni.

Mórahalom Városi Önkormányzat 
2011. júniusában mintegy 760 millió 
forint összegű európai uniós támoga-
tást nyert el az „Integrált, komplex 
városközpont-rehabilitáció Mórahal-
mon” elnevezésű, DAOP-5.1.2./A-
09-2f-2010-0001 kódszámú pályázat 
megvalósításához. A 80%-os támo-
gatási intenzitást figyelembe véve a 
pályázat teljes költsége mintegy 950 
millió forint. A két épületet ünnepé-
lyes keretek között 2012. december 
15-én adták át a nagyközönségnek. 

A pályázatban foglalt fejlesztés át-
fogó célja a városközpont fizikai meg-
újítása és a partnerség megerősítése, új 

– települési és kistérségi – gazdasági, 
közösségi és közszféra funkciók megte-
remtésének ösztönzése, valamint a meg-
lévő funkciók megerősítése, ezáltal a 
város fejlődésének dinamizálása.

Az új Szolgáltató Központ több 
funkciónak is eleget tesz, hiszen ide te-
lepült át a város közigazgatási központ-
ja: az önkormányzat, a polgármesteri 
hivatal és a járási hivatal is ebben az 
épületben található. Több közhivatal 
is megtalálható itt, úgymint a Nem-
zeti Adó- és Vámhivatal, valamint az 
egészségbiztosítási és nyugdíjügyinté-
zés, a mezőgazdasági szakigazgatási 
szerv (falugazdász) is. A Járási Hivatal 
illetékességi területe Mórahalmon felül 
Ásotthalom, Bordány, Üllés, Forráskút, 
Pusztamérges, Ruzsa, Öttömös, Zá-
kányszék, valamint Zsombó is.

Az új épületben lehetőség van kul-
turális rendezvények megtartására, 
valamint alkalmas a civil szervezetek 
tevékenységeinek összefogására és a 
működésükhöz szükséges helyszín biz-

tosítására. A teljes pályázat 2013. szept-
ember 30-ával zárul, eddig valósulnak 
meg a pályázatban foglalt további, ún. 
soft elemek, illetve a nyilvánossággal 
kapcsolatos résztevékenységek.

A fejlesztés nyomán egy fedett pi-
accsarnok is létesült a város szívében a 
Tóth Menyhért Könyvtár és a Közös-
ségi Ház közvetlen szomszédságában. 
A piaccsarnok minden héten kedden, 
csütörtökön és szombaton várja az ér-
deklődőket, ahol helyi termelőktől helyi 
termékeket szerezhetnek be a vásárlók.

A pályázatban foglalt fejlesztés meg-
valósítása első lépése egy komplex város-
központ fejlesztési elképzelésnek, mely 
révén egy városias településközpont 
kialakítása a cél.
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Külföldi és hazai táncosokban gyönyörködtek

Néptáncos nyár Ruzsán
„Nem sokat ér, ha magunknak dalolunk, szebb, ha ketten összedalolnak. Aztán mind többen, százan, 
ezren, míg megszólal a nagy Harmónia, amiben mind egyek lehetünk. Akkor mondjuk majd csak 
igazán: Örvendjen az egész világ!”

(Kodály Zoltán)

Nemzetközi Megyejáró 
Néptánctalálkozó
A nyár a szabadságolás és a kirándulások ideje, 
éppen ezért könnyed, szórakoztató műsorok-
kal akartunk a ruzsaiak és az idelátogatók elé 
állni. Július 12-én a Nemzetközi Megyejáró 
Néptánctalálkozón tapsolhatták végig a nézők 
a ruzsai Sportpályán felállított szabadtéri szín-
padon fellépő csoportokat. 

A lengyel Sierakowice Néptánc Együttes a 
Sierakowice fúvószenekarral együtt adta mű-
sorát. Népdalokat és néptáncokat láthattunk, 
hallhattunk, melyek a régiójuk jellegzetességeit 
tükrözik. Hitelesen mutatták be, hogy valaha 
hogyan éreztek népeik és megmutatták, hogyan 
is éltek. Népviseletük pontosan elődeik eredeti 
ruhái alapján készültek.

A zenekar főként 6-27 éves fiatalokból áll. 

Nemcsak a szokásos indulókat lehetett meghall-
gatni, hanem polkákat, keringőket, klasszikus 
dalokat, mozifilmek betétdalait és popzenét is 
játszottak. 

A Krajna Néptánc Együttes Nakło nad 
Notecią városából érkezett. Az együttes reper-
toárjában megmutatkozott a lengyel nemzeti 
táncok koreografált rutinja, mint a mazurka és 
a polonéz – méltóságukat és tekintélyüket a régi 
lengyel nemesek gyönyörű díszruhái hangsú-
lyozták.

Az észtek négy együttese felváltva állt szín-
padra, mégis egyként hatott. A Tudulinnai 
Rabaroosid női néptánccsoport és a Läte vegyes 
kórus 10 éves múltra tekinthet vissza. Látszott, 
hogy összeszokott, gyakorlott csapat, ismerik 
egymás rezdülését is. A Kalurineiud néptánc-
együttes mély tisztelettel és szeretettel ápolja 

a legendás észt tánc hagyományait. A Lustlik 
néptánccsoport műsora főként vidám és hagyo-
mányos táncokból állt. A Läki Tantsule együttes 
elnevezése lefordítva azt jelenti: menjünk tán-
colni! A néptánccsoportot a fiatalok energiája és 
táncszeretete jellemzi, akik népdalokat is előad-
tak tánc közben.

Remek szórakozás, kitűnő hangulat jellemez-
te ezt a napot. Köszönjük Miklós Károlynak, hogy 
idén is elhozta nekünk ezeket a csoportokat, s 
egy kellemes kikapcsolódással tölthettünk egy 
szép nyári koraestét. Köszönjük a Ruzsai Nagy-
családosok Egyesületének a segítségét, hiszen 
velük együtt jöhet létre immár hagyományosan 
a Nemzetközi Megyejáró Néptánctalálkozó.

II. Ruzsai néptánctalálkozó
A nyárnak majdnem vége lett, mire a he-
lyi néptáncosainkra is sor került. Augusztus 
17-én, a négynapos ünnepi készülődés elején 
tartottuk a hazai együtteseink találkozóját. A 
felkérésnek négy szegedi, valamint a vajdasági 
Bácsfeketehegy csoportja mellett a ruzsai nép-
táncosok tettek eleget.

Izgatott készülődést követően a ruzsai Csűr-
döngölő együttes kérte, várta és kapta a prog-
ramra a felajánlásokat. Az esemény egy közös 
zenekarral zajlott, amely mind a hét csoportnak 
játszotta a zenét. Ehhez gyakorlott, kitűnő mu-
zsikusokra és ügyes, szintén gyakorlott tánco-
sokra van szükség. A közös próba azonban nem 
maradhat el, így már déltől érkeztek a csapatok. 
Vendéglátásukhoz sok-sok szorgos kéz segítsé-
gével került az asztalra az adományként kapott 
gulyásleves, a kenyér, az ásványvíz, a sós süte-
mény. A kisebb összegektől kezdve a természet-
beni támogatásig minden hozzávalót ajándékba 
kaptunk kedves támogatóinktól. Az első hármat 

közülük név szerint meg kell neveznünk, míg 
természetesen a kisebbeknek is köszönetünket 
fejezzük ki. A gulyáshoz a húst Sánta Gizella 
polgármesternek, a kenyeret és ásványvizet a 
Coop Szeged Zrt.-nek, míg egyéb költségeink 
kiváltását a Homokháti Tanya-Birtok tulajdo-
nosának köszönhetjük. 

A kellemes nyári napot a 18 órakor kezdődő 
fellépéssel folytattuk. Az érdeklődők várakozó 
szeretete fogadta az első táncokat. A szebbnél 
szebb népviseletbe bújt táncosokat figyelmes 
tekintettel követték a nézők. A bemutatkozás 
végére, a ruzsai Csűrdöngölő együttes műsorára 
kiteljesedett a taps, a közönség jókedve. Nem-
csak a levegő, de a hangulat is felforrósodott a 
remek műsort látva.  

”Igazán színvonalas, kitűnő műsort lát-
tunk” – mondták a szünetben. Némi erőgyűjtő 
zsíroskenyér elfogyasztását követően a nézők is 
beállhattak a táncház parkettjére táncolni. Az 
idősebbek mosolyogva, kedvesen maradtak a 
háttérben, egy kicsit beszélgetősre formálva a 
további programot, miközben a szemük a fiata-
lok mulatozó-jókedvű táncait figyelte.

Ez a nap is jól telt, sikerrel zárult mindkét fél 
részéről: Ruzsa Község Önkormányzata mint 
fenntartó, a Csűrdöngölő Együttes mint vendég-
látó örömmel írhatja ezt a rendezvényt a jól sike-
rült elképzelések sorába. A zenekar tiszteletdíján 
kívül minden kiadást támogatóink jóvoltából 
teremtettünk elő, s értesülésünk szerint nézőink 
is megelégedetten távoztak. Köszönjük minden 
támogatónk felajánlását, aki anyagi vagy pénz-
beli hozzájárulásával, illetve jelenlétével segítette 
ezt a találkozót a ruzsai események első sorába. 
Jövőre mindannyiukkal ugyanitt találkozzunk!

Vörös Tiborné
művelődési ház, Ruzsa

Babakocsis  
és kismotoros felvonulás 
A „Családfa” Családi Erőforrás Központ Lét-
rehozása Mórahalmon (TAMOP 5.5.1.B-11/2-
2011-0083) című pályázat 2013. július 6-án 

szombaton Babakocsis és Kismotoros felvonulást 
szervezett Mórahalmon a Homokháti Sokada-
lom részeként.

A felvonulás célja a gyermekvállalás népszerűsí-
tése és a családok fontosságának hangsúlyozása volt.

A felvonulás előtt a családok a Móra-Partner 
Kft. udvarán és játszószobájában gyülekeztek, 
ahol csillámtetoválás-készítés várta a piciket. 
Mindenki, aki eljött, vattacukrot, buborékfújót, 
héliumos lufit kapott ajándékba.

Hangos trombitaszó mellett vonultunk végig 
a Zákányszéki úton az Aranyszöm Rendezvény-
ház udvarába, ahol a felvonulás záróakkordjaként 
a Buborék zenekar adott fergeteges koncertet az 
apróságok legnagyobb örömére. A felvonulást a 
polgárőrség és a rendőrség biztosította. 

Helyi Ízek Fesztiválja
A bordányi Faluház mindenkit szeretettel vár szept-
ember 14-én, szombaton az intézmény parkjában 
megrendezésre kerülő gasztronómiai fesztiválra.

Várjuk a csapatok, baráti társaságok, helyi 
közösségek jelentkezését. Nevezési díj nincs! 
Sátrat, székeket, asztalokat, a főzéshez szüksé-
ges eszközöket és alapanyagokat mindenkinek 
magának kell biztosítania.
A zsűrizni kívánt finomságokat két kategóriába 
várjuk:
1. Bográcsban készült ételek
2. Grillen és tárcsán sültek

A zsűri elnöke Kollár János, a mórahalmi Co-
losseum Hotel mesterszakácsa lesz, tagjai pedig a 
dél-alföldi és a térségi média képviselői lesznek. 
A zsűri egyrészt értékeli az étel elkészítési folya-
matát, másrészt a kész étel színét, állagát, ízét, 
valamint a tálalás módját.

Jelentkezési határidő szeptember 5., csütör-
tök. Jelentkezni és érdeklődni személyesen a Fa-
luházban lehet, e-mailen a faluhaz@bordany.hu 
címen vagy a (62) 588 516-os telefonszámon.


